



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/39/349
16 July 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать девятая сессия
Пункты 24 и 36 первоначального
перечня*

ВООРУЖЕННАЯ АГРЕССИЯ ИЗРАИЛЯ ПРОТИВ ИРАКСКИХ ЯДЕРНЫХ УСТАНОВОК
И ЕЕ СЕРЬЕЗНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ УСТАНОВЛЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ
СИСТЕМЫ В ОБЛАСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЯДЕРНОЙ ЭНЕРГИИ В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ,
НЕРАСПРОСТРАНЕНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ И МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА И
БЕЗОПАСНОСТИ

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Письмо Постоянного представителя Израиля при Организации
Объединенных Наций от 12 июля 1984 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь сослаться на записку Вашего Превосходительства от 15 марта 1984 года, в которой Вы спрашивали о том, какие меры правительство Израиля решило или намерено принять в связи с пунктом 4 резолюции 38/9 Генеральной Ассамблеи от 10 ноября 1983 года.

В этой связи я хотел бы напомнить о заявлении, сделанном премьер-министром г-ном Ицхаком Шамиром во время публичного выступления 2 мая 1984 года, в котором он, в частности, сказал:

"Хорошо известно, что многие страны мира вступили в ядерный век и начали приобретать и создавать ядерные установки для мирных целей, с тем чтобы производить энергию, необходимую для их экономики и развития. В связи с нехваткой природных ресурсов и источников энергии Израиль также заинтересован в строительстве энергетических реакторов для удовлетворения своих энергетических потребностей. Поэтому настоятельно необходимо продолжать поддерживать и укреплять режим конвенций и договоров, в которых устанавливаются нормы международного поведения в этих важных областях. В том,

* A/39/50.

что касается использования ядерной энергии для мирных целей, то Израиль поддерживает те международные соглашения, которые обеспечивают статус и неприкосновенность ядерных установок, предназначенных для мирных целей. Более того, Израиль положительно оценивает деятельность международных организаций и учреждений, которые были созданы международным сообществом для этих целей".

Я также хотел бы обратить внимание Вашего Превосходительства на заявление, сделанное Генеральным директором Комиссии по атомной энергии Израиля г-ном Узи Эйлиагом 21 мая 1984 года, в котором он сказал:

"Израиль отдает себе отчет в том, какой существенный вклад мирное использование ядерной энергии может внести в улучшение благосостояния стран мира и прав всех стран воспользоваться благами такого использования. Действительно, Израиль, со своей стороны, сам стремится использовать ядерную энергию для удовлетворения своих собственных энергетических потребностей. В свете вышесказанного Израиль считает, что ядерные установки, предназначенные для мирных целей, должны быть неприкосновенными от военных нападений. Израиль также поддерживает усилия, предпринимаемые на международном уровне, с тем чтобы заключить как можно скорее соглашение с целью регулирования статуса ядерных установок, а также деятельности МАГАТЭ по обеспечению того, чтобы ядерная энергия была эффективным и надежным источником мирного развития. Как уже заявлялось Израилем, он не придерживается политики нападения на ядерные установки и, конечно, не имеет намерения нападать на ядерные установки, предназначенные для мирных целей, где бы они ни находились".

Эти заявления отражают позицию Израиля в связи с запиской Вашего Превосходительства.

Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить сожаление моего правительства по поводу того, что Генеральная Ассамблея молчаливо соглашается с тем, что Ирак использует ее из года в год, пытаясь опорочить Государство Израиль.

Израиль настоятельно призывает Организацию Объединенных Наций направлять свою энергию на поддержание позитивных международных инициатив, тем самым способствуя делу мира, в том числе на Ближнем Востоке.

Имею честь просить распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 24 и 36 первоначального перечня.

Ехуда З. БЛЮМ
Посол

Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных Наций